



Crna Gora

Prijestonica Cetinje

Sekretarijat za lokalnu samoupravu i društvene djelatnosti

**I N F O R M A C I J A
O ZDRAVSTVENIM USLUGAMA NA TERITORIJI
PRIJESTONICE CETINJE
ZA 2018. GODINU**

Cetinje, septembar 2018. godine

ZDRAVSTVENA ZAŠTITA

ZDRAVSTVENA ZAŠTITA je organizovana djelatnost države i predstavlja skup mjera i aktivnosti na očuvanju, zaštiti i unapređenju zdravlja, sprečavanju i suzbijanju bolesti i povreda, ranom otkrivanju bolesti i pravovremenom liječenju i rehabilitaciji građana.

Pod zdravljem se podrazumijeva ne samo odsustvo bolesti ili nesposobnosti, već - stanje potpunog fizičkog, mentalnog i socijalnog blagostanja i sve mjere i aktivnosti usmjerene u tom pravcu (očuvanja i unapređenja zdravlja stanovništva) – predstavljaju opšti interes cjelokupnog društva.

Zakonom o zdravstvenoj zaštiti utvrđena su osnovna prava i kriterijumi za njihovo ostvarivanje. Zdravstvena zaštita se sprovodi na načelima sveobuhvatnosti, kontinuiranosti, dostupnosti i cjelovitom pristupu primarnoj zdravstvenoj zaštiti i specijalizovanom pristupu specijalističko-konzilijarnoj i bolničkoj zdravstvenoj zaštiti.

Jedinica lokalne samouprave, shodno Zakonu o lokalnoj samoupravi i Statutu Prijestonice u okviru svojih prava i dužnosti, a u skladu sa mogućnostima, učestvuje u poboljšanju kvaliteta zdravstvene zaštite i obezbjeđivanju uslova za ostvarivanje primarne zdravstvene zaštite na svojoj teritoriji, na način što: inicira i predlaže mjere u oblasti primarne zdravstvene zaštite; učestvuje u planiranju i sprovođenju razvoja primarne zdravstvene zaštite koja je od neposrednog interesa za lokalno stanovništvo, saglasno ovom zakonu i drugim aktima koje se donose na osnovu ovog zakona; učestvuje u upravljanju zdravstvenim ustanovama čiji je osnivač država tako što vrši poslove u vezi sa predlaganjem članova organa upravljanja zdravstvenih ustanova koje obavljaju zdravstvenu djelatnost na teritoriji Prijestonice; preduzima aktivnosti radi unapređenja primarne zdravstvene zaštite, u skladu sa zakonom.

Zdravstvena djelatnost organizuje se na primarnom, sekundarnom i tercijarnom nivou zdravstvene zaštite. Primarna zdravstvena zaštita je osnov sistema zdravstvene zaštite i prvi nivo na kojem građanin ostvaruje zdravstvenu zaštitu ili se uključuje u proces ostvarivanja zdravstvene zaštite na drugim nivoima, osim u hitnim slučajevima. Na sekundarnom nivou zdravstvene zaštite građanima se obezbjeđuje specijalizovana zdravstvena zaštita, koja se ne može obezbijediti na nivou primarne zdravstvene zaštite. Specijalizovana zdravstvena zaštita obuhvata složenije mjere i postupke u pogledu dijagnostikovanja, liječenja i sprovođenja ambulantne rehabilitacije, u cilju rješavanja kompleksnijih zdravstvenih problema.

Informacija o zdravstvenim uslugama na teritoriji Prijestonice sadrži podatke iz izvještaja o radu JZU Opšte bolnice »Danilo I«, JZU Doma zdravlja, cetinjske Jedinice za hitnu medicinsku pomoć - Zavoda za hitnu medicinsku pomoć Crne Gore, područne jedinice Zavoda za transfuziju Crne Gore i područne jedinice Fond za zdravstveno osiguranje Crne Gore. Ovom Informacijom su obuhvaćene primarna i sekundarna zdravstvena zaštita na nivou teritorije Prijestonice Cetinje.

I JZU OPŠTA BOLNICA „DANILO I“

JZU OPŠTA BOLNICA „DANILO I“ - Prva državna bolnica u Crnoj Gori pripada bolnicama opšteg tipa, uživa tradicionalno dobar ugled u zemlji ne samo po kvalitetu pruženih zdravstvenih usluga već i po etičkom odnosu ljekara i osoblja prema pacijentima, naravno u okviru mogućnosti, kapaciteta i opreme koju posjeduju.

U bolnici „Danilo I“ zadovoljni su obimom urađenog posla i kvalitetom pruženih usluga i intervencija u 2018. godini, kako smatraju na zadovoljstvo građana.

Broj primljenih pacijenata u periodu 01.01.-31.12.2018. godine je 5.060, dok je broj otpuštenih 5.054. Broj pacijenata premještenih u druge ustanove je 120 a tokom liječenja u Bolnici umrlo je 94 pacijenta.

Kapacitet ustanove za bolničko liječenje je 96 ležajeva: Hirurgija - 18 bolničkih kreveta, Interna medicina - 22, Koronarna jedinica - 5, Pedijatrija - 12, Neonatologija - 3, Ginekologija i akušerstvo - 20, ORL - 12, Humana reprodukcija sa OP salom - 4;

Ukupan broj dana liječenja u Bolnici u 2018. godini je 27244 dana.

Tabelarni prikaz zauzetost posteljnog fonda

Odjeljenje	Broj dana	b.o.	Iskorišćenost posteljnog fonda
Hirurgija	5447		83,13%
Interna medicina	7259		90,65%
Pedijatrija	2181		49,93%
Neonatologija	1628		149,08%
ORL	2982		55,46%
Humana reprodukcija	2718		219,23 %
Koronarna jedinica	899		49,40 %
Ginekologija	2903		79,75 %
Akušerstvo	1227		33,71 %

Ukupan broj operacija u 2018. godini je **1648**.

Broj opštih i regionalnih anestezija je 1634 (opštih sa intubacijom 976, anestezije na masku 587, sa laringealnom maskom 71, spinalne anestezije 103, epiduralne anestezije 4 i analgesedacije 116).

Ukupan broj porođaja je 284 (od toga 108 porođaja žena koje imaju prijavljeno prebivalište na teritoriji Cetinja, dok je 176 žena iz drugih gradova).

Broj novorođene djece u 2018. Godini u bolnici “Danilo I” je 289, od kojih je 108 novorođenčadi čiji roditelji imaju prebivalište u Cetinju.

U Biohemijskoj labaratoriji pruženo je 198.801 usluga a u Urgentnoj medicinskoj pomoći, kroz prijemne ambulante, pruženo je 10.226 usluga.

Tabelarni prikaz - broj posjeta i izvršenih usluga po odjeljenima

Specijalističke ambulante	Br. posjeta
INTERNO ODJELJENJE	7874
HIRUŠKO ODJELJENJE	7898
GINEKOLOGIJA I AKUŠERSTVO	3726
	5408
RADIOLOŠKA DIJAGNOSTIKA	11051
ANESTEZIJA SA JEDINICOM INTEZIVNOG LIJEČENJA	1823
Odjeljenja	Br. Izvršenih usluga
INTERNO ODJELJENJE	51196
HIRUŠKO ODJELJENJE	32182
GINEKOLOGIJA I AKUŠERSTVO	24610
ORL	17015
PEDIJARIJA	21265

Kadrovska struktura

U bolnici “Danilo I” na dan 31.12.2018. godine, ukupno je bilo angažovano 193 radnika, od kojih 181 zaposleni je angažovan na neodređeno vrijeme a 12 na određeno vrijeme.

Od ukupnog broja zaposlenih 150 je medicinskih 43 nemedicinska radnika.

U strukturi zaposlenih 30 je specijalista, 23 sa visokim obrazovanjem, 4 sa višim, 111 sa srednjim i 25 sa VKV, KV i PK obrazovanjem.

Dvanaest ljekara se trenutno nalazi na specijalizaciji: Infektologija 1 ljekar, Neurologija 1 ljekar, Radiologija 2 ljekara, Ginekologija i akušerstvo 1 ljekar, Oftamologija 2 ljekara, Anestezija sa reanimatologijom 2 ljekara, Patohistologije 1 ljekar, Epidemiologije 1 ljekar, Medicinska biohemija 1 ljekar.

U bolnici “Danilo I” ukazuju na činjenicu, koja se ponavlja iz godine u godinu, da veliki dio specijalizacija dobijaju zaposleni koji ne žive na Cetinju što može predstavljati problem u budućem radu Bolnice. Kako se radi o licima koja nemaju riješeno stambeno pitanje na Cetinju, pretpostavka je da će oni nakon provedenog vremena rada po ugovoru napustiti bolnicu “Danilo I”.

O kontinuitetu usavršavanja kadra Bolnice govori i činjenica da 5 ljekara rade kao subspecijalizanti: dr Sonja Radojičić mr.sc kardiolog, dr Suzana Ivanović - endokrinologija, dr Željko Lazović i dr Zdenka Koturović - sterilitet i fertilitet i dr Nataša Jušković - gastroenerologija.

Organizaciona struktura JZU Opšte bolnice “Danilo I”

U Bolnici postoje 6 odjeljenja i 6 službi:

1. Odjeljenje hirurgije sa operacionom salom: Odsjek za organizaciju Odjeljenja, Odsjek opšte hirurgije sa operacionim blokom, Odsjek za oftamologiju, Ordinacija hirurgije, Ordinacija oftamologije;

2. Odjeljenje interne medicine: Odsjek za organizaciju Odjeljenja, Odsjek za opštu internu medicinu, Odsjek za infektivne bolesti, Odsjek za kardiologiju, Odsjek za neurologiju, Ordinacija interne medicine, Ordinacija dermatovenerologije, Ordinacija neurologije, Ordinacija kardiologije, Ordinacija za infektivne bolesti, Ordinacija endokrinologije, Kabinet za endoskopiju;

3. Odjeljenje Pedijatrije: Odsjek za organizaciju Odjeljenja, Odsjek opšte pedijatrije, Odsjek za neonatologiju;

4. Odjeljenje za ginekologiju i akušerstvo sa porođajnom salom: Odsjek za organizaciju Odjeljanja, Odsjek za ginekologiju, Odsjek za akušerstvo sa porođajnom salom;

5. Odjeljenje za Humanu reprodukciju: Odsjek za organizaciju Odjeljenja, Odsjek za humanu reprodukciju, Odsjek embriologije;

6. Odjeljenje za ORL: Odsjek za organizaciju Odjeljenja, Odsjek za ORL, Ordinacija ORL, Kabinet za audiologiju, otologiju i timpanometriju;

7. Služba anestezije i reanimacije (jedinica intezivnog liječenja): Odsjek za organizaciju Službe, Odsjek anestezije sa jedinicom intezivnog liječenja, Ambulantna anesteziologa;

8. Služba laboratorijske dijagnostike: Odsjek za organizaciju Službe, Odsjek biohemijska laboratorija, Odsjek mikrobiološka laboratorija, Odsjek patološke-histološke laboratorije;

9. Služba radiološke dijagnostike: Odsjek za organizaciju Službe, Odsjek (kabinet) za ultrazvuk, Odsjek (kabinet) za RTG dijagnostiku sa kabinetom za CT i MR;

10. Služba medicinskog snabdijevanja (apoteka): Odsjek za organizaciju Službe - apoteka;

12. Služba urgentne medicinske pomoći (prijemna ambulanta): Odsjek za organizaciju Službe;

13. Menadžment i administrativno-tehnički poslovi: Menadžment, Odsjek za finansijsko-ekonomske poslove, Odsjek za pravno-kadrovske poslove, Odsjek za tehničku podršku, Odsjek za servis ishrane i higijene;

Tokom 2018. godine za radove na adaptaciji, rekonstrukciji i dogradnji objekta Bolnica je izdvojila oko 10.000,00 eura dok je 57.000,00 eura oprijedijeljeno za ugradnju novog lifta, a realizacija ovog projekta se očekuje tokom 2019. godine. Novčana sredstva su obezbijedena uz pomoć Prijestonice Cetinje, Ministarstva zdravlja, Fonda za zdravstveno osiguranje i dijelom iz donacija i sopstvenih sredstava.

Nastavljena je i rekonstrukcija operacionog bloka gdje su ugrađeni novi HEPA filteri i ventilatori ukupne vrijednosti 8.498,15 eura, a donacijom CEDIS-a nabavljen je novi operacioni sto vrijednosti 34.999,25 eura.

Bolnica je tokom izvještajnog perioda obezbijedila i neophodne aparate: aparat za anesteziju, ergometar, aparat za neuromonitoring, aparat za kompjuterizovano vidno polje a ya potebe ORL i Labaratorije nabavljeni su aparat za ciscenje freze vrijednosti 1.394,00 eura i centrifuga rotofix vrijednosti 9.097,60 eura.

Za potrebe Bolnice, krajem godine, dopremljen je CT skenar aparat iz beranske bolnice međutim za puštanje u rad i smještaj ovog aparata potrebni su dodatni građevinski radovi čija se vrijednost procjenjuje na 70.000,00 eura.

Od projekata koji su u toku, ističe se akcija Rotary Kluba Budva na prikupljanju sredstava za nabavku nove medicinske opreme, čija vrijednost će iznositi 183.000,00 eura.

II DOM ZDRAVLJA

JZU DOM ZDRAVLJA Cetinje kao ustanova primarnog nivoa zdravstvene zaštite u sklopu zdravstvenog sistema Crne Gore u prethodnoj godini izvršavala je sve radnje i aktivnosti predviđene Zakonom o zdravstvenoj zaštiti i drugim pozitivnim propisima, u cilju pružanja zdravstvene zaštite osiguranicima obaveznog zdravstvenog osiguranja.

Što se tiče broja usluga i broja korisnika koji su primili zdravstvene usluge u toku 2018-te godine stanje je sledeće:

Kod **Izabranog doktora za žene** pruženo je **8260** usluga, odnosno pregledano je **5033** pacijenta.

Broj pregledanih pacijenata	5033
Broj pruženih usluga	8260
Broj prvih pregleda	1611
Broj ponovnih pregleda	1622
Broj propisanih recepata	1705
Broj uputa na specijalističo konsultativne preglede u Domu zdravlja i van njega	1155
Broj uputa na stacionirano liječenje	85
Broj uputa za mikrobiološku laboratoriju	716

Kod Izabranog doktora za odrasle pregledano je **94323** pacijenta, odnosno pruženo je **97875** usluge.

Broj pregledanih pacijenata	94323
Broj pruženih usluga	97875
Broj prvih pregleda	23057
Broj ponovnih pregleda	21179
Broj propisanih recepata	199424

Što se tiče **Izabranog doktora za djecu** broj pregledanih pacijenata bio je **23623**, kojima je pruženo ukupno **25147** usluga.

Broj uputa na specijalističo konsultativne preglede	39091
Broj uputa na stacionirano liječenje	2412
Broj kućnih posjeta	315
Broj uputa za mikrobiološku laboratoriju	5261
Broj naloga za sanitetski transport pacijenata	1406
Broj prvih pregleda	9921
Broj ponovnih pregleda	3223
Broj propisanih recepata	16725
Broj uputa na specijalističo konsultativne preglede u Domu zdravlja i van njega	6184
Broj uputa na stacionirano liječenje	809
Broj kućnih posjeta	5
Broj uputa za mikrobiološku laboratoriju	3058
Broj naloga za sanitetski transport pacijenata	13
Broj pruženih usluga	25147

Organizaciona jedinica Izabrani doktor za odrasle u prethodnoj godini funkcionisao je bez većih problema i pružao kontinuiranu medicinsku pomoć pacijentima.

Organizaciona jedinica Izabrani doktor za djecu organizovana je sa dva doktora spec. pedijatrije i jednim angažovanim po Ugovoru, pružala je uspješno zdravstvene usluge najmlađoj populaciji.

Organizaciona jedinica Izabrani doktor za žene (1 spec. Ginekologije i akušerstva i medicinska sestra) pružala je blagovremeno neophodne usluge pacijentkinjama.

U Centru za plućne bolesti i TBC rad se odvijao nesmetano sa postojećim kadrom od 1 doktora spec. pneumofiziolog i 2 medicinska tehničara.

Centar za mentalno zdravlje pružao je medicinsku pomoć svim pacijentima, kao i pacijentima sa problemima zavisnosti od opojnih droga i pacijentima na supstitucionoj terapiji Buprenorfinom.

Mikrobiološka dijagnostika preduzimala je mjere i radnje iz svoje nadležnosti i pratila stanje zaraznih bolesti u saradnji sa Institutom za javno zdravlje Crne Gore.

Jedinica za fizikalnu terapiju je opremljena neophodnom opremom. Kako Aktom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta nije predviđeno radno mjesto doktora fizijatra, navedeni nedostatak je je prevaziđen angažovanjem doktora fizijatra koji je ordinirao jednom sedmično uz asistenciju 2 fizioterapeuta.

Jedinica za patronažu ima dovoljan broj medicinskog kadra, međutim jedan dio izvršilaca je opredijeljen za rad u terenskim ambulantama (Rijeka Crnojevića, Njeguši, Čevo i Trešnjevo) .

U Jedinice za sanitetski prevoz radno je angažovano troje zaposlenih. Radni zadaci su se odvijali nesmetano, a Jedinica je izlazila u susret i bolnici "Danilo I" kada je bilo neophodno organizovati prevoz pacijenata.

U sklopu Doma zdravlja funkcionišu i Terenske ambulante, iako nijesu predviđene sistematizacijom radnih mjesta. Terenske ambulante koje pokriva Dom zdravlja su: Ambulanta Rijeka Crnojevića, Ambulanta Čevo, Ambulanta Trešnjevo i Ambulanta Njeguši. Preglede vrše izabrani doktori za odrasle koji se raspoređuju na rad sedmično, odnosno petnaestodnevno prema ustaljenom rasporedu. Na sajtu Doma zdravlja jednom mjesečno se objavljuje raspored rada ID i Terenskih ambulanti kako bi se građani blagovremeno upoznali. Terenske ambulante opremljene su najneophodnijom medicinskom aparaturom a planirano je poboljšavanje enterijerskih uslova u ambulantama, naročito u ambulantama na Čevu. Najveći problem predstavlja ambulanta u Njegušima - nije obezbijeđen adekvatan prostor. Iz Jedinice za patronažu i Centara za podršku angažovano je medicinsko osoblje za svakodnevni rad u ambulantama u cilju pružanja usluga starijim licima koja su nastanjena na tim područjima te stalno prisustvo medicinske sestre smatramo veoma značajnim.

Zvanični web sajt Doma zdravlja Cetinje ažurira se redovno, a na mjesečnom nivou se objavljuje raspored rada ID za odrasle i djece kao i rad Terenskih ambulanti a građani Prijestonice blagovremeno su obavještavani o svim aktivnostima putem lokalnog medija - RTV Cetinje.

Komisija za intrahospitalne infekcije jednom mjesečno radi analize mjera i aktivnosti iz svoje nadležnosti. U 2018. godini redovno se vršila kontrola higijene prostorija Doma zdravlja.

Komisija je vršila i stalnu kontrolu pravilne higijene ruku kao važne mjere u suzbijanju širenja infekcija. Komisija je utvrdila i da se uklanjanje medicinskog i nemedicinskog otpada obavljalo na propisani način te da je zaposlenim zdravstvenim radnicima obezbijedena zaštitna oprema neophodna u procesu rada.

Svaka tri mjeseca obavljena je mikrobiološka kontrola higijene uzimanjem briseva sa radnih površina, medicinskog i drugog pribora i predmeta. Ukupno je analizirano 279 higijenskih brisa, od kojih 2 nijesu bili uredni. Utvrđene nepravilnosti su otklonjene, kontrolni brisevi bili su uredni. Tokom 2018. godine obavljeni su redovni sanitarni pregledi zaposlenih zdravstvenih radnika i pomoćnog osoblja u Domu zdravlja prema važećem Pravilniku. Institutu za javno zdravlje Crne Gore redovno su upućivane prijave zaraznih bolesti. Komisija je dala i preporuke za vakcinisanje zdravstvenih radnika protiv sezonske influence, ali i pored obezbijedenog dovoljnog broja vakcina svega 20% zaposlenih je vakcionisano.

Uporedni izvještaji **Komisije za kontrolu i suzbijanje rezistencije na antibiotike** ukazuju na pad potrošnje antibiotika tokom 2018. godine u odnosu na posljednji tromjesečni period 2017 godine te se može zaključiti da su mjere za racionalizaciju upotrebe antibiotika dale rezultate. Jednom nedeljno rađene su kontrole izrade antibiograma.

Članovi **Komisije za kontrolu kvaliteta** tokom prethodne godine sastajali su se jednom mjesečno u cilju poboljšavanja kvaliteta zdravstvene zaštite. Na mjesečnom nivou vršila se kontrola najčešće propisivanih lijekova.

Komisija za internu kontrolu u propisivanju privremene spriječenosti za rad uočila je određene nepravilnosti pretežno tehničke prirode kada je u pitanju privremena spriječenost za rad osiguranika obaveznog zdravstvenog osiguranja. Za kontrolisane privremene spriječenosti za rad može se zaključiti da su propisane na osnovu objektivnog zdravstvenog stanja pacijenata, kao i da doktori Doma zdravlja Cetinje poštuju i primjenjuju podzakonsku regulativu koja uređuje ovu oblast. Najčešći uzroci privremene spriječenosti za rad su: bolesti, povrede, održavanje trudnoće i njega člana uže porodice. Ukupno je bilo 1551 bolovanje u trajanju od 50835 dana.

Tokom 2018. godine sprovedena je Anketa o ostvarivanju zdravstvene zaštite pacijenata u zdravstvenoj ustanovi na primarnom nivou zdravstvene zaštite, koja je pokazala procentualno povećanje koje se odnosi na zadovoljstvo pacijenata pruženim zdravstvenim uslugama.

U toku 2018. godine, shodno izvještaju Zaštitnika prava pacijenata, nije bilo pritužbi na rad osoblja ili kvalitet pruženih usluga.

Svoj doprinos na poboljšanju kvaliteta rada i pruženih usluga dali su i **Savjetovalište za mlade, Savjetovalište za reproduktivno zdravlje i Populaciono savjetovalište**. U sklopu **Savjetovališta za reproduktivno zdravlje** organizovana je i Škola za trudnice.

U periodu od septembra do decembra odrađeni su sistematski pregledi djece i vakcinacija. Izvršeni su i sistematski pregledi prosvjetnih radnika na području Cetinja.

U okviru Doma zdravlja velika pažnja se poklanja edukaciji kadra, pa zaposleni učestvuju na svim kongresima, seminarima i skupovima za koje dobiju poziv. Takođe, u

ustanovi su redovno održavani stručni kolegijumi u cilju upoznavanja zaposlenih sa trenutnim stanjem u ustanovi. Tako je protekla godina bila uspješna i sa stanovišta završenih specijalizacija, tako da sad ustanova ima specijalizante iz oblasti porodične medicine, pedijatrije, interne medicine i medicine rada.

Dom zdravlja je obezbijedio i tehničku zaštitu u vidu video nadzora, što je i zakonska obaveza.

Uspješnom funkcionisanju Doma zdravlja u 2018. godini, doprinijele su i značajne donacije društveno odgovornih firmi u vidu vrijednih aparata i opreme.

Kadrovska struktura

Ukupan broj zaposlenih u na dan 31.12.2018. godine je 79, u radnom odnosu na neodređeno vrijeme je 78 zaposlenih dok je jedan na određeno vrijeme. Aktom o unutrašnjoj sistematizaciji i organizaciji radnih mjesta ove ustanove, predviđeno je 55 radnih mjesta sa ukupno 90 izvršilaca. Krajem 2018. godine usvojena je izmjena sistematizacije shodno izmjenama Zakona o zdravstvenoj zaštiti, kojom su opšta interna medicina i oftamologija predviđene kao oblasti primarnog nivoa zdravstvene zaštite. Za ove izmjene čeka se saglasnost Ministarstva zdravlja.

Strukturu zaposlenih u ustanovi Doma zdravlja Cetinje čini 60 zaposlenih medicinske struke, jedan zdravstveni saradnik i 18 zaposlenih nemedicinske struke. Po polnoj strukturi, od ukupnog broja zaposlenih 64 je ženskog a 15 muškog pola. Prosječna starost na nivou ustanove za 2018. godinu je 48 godina.

Organizaciona struktura

Dom zdravlja je shodno aktu o Organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta podijeljen na 6 cijelina:

1. IZABRANE DOKTORE čine:

-Izabrani doktor za odrasle: 7 timova: 7 ljekara i 8 medicinskih tehničara

-Izabrani doktor za djecu: 2 tima: 2 doktora spec. pedijatra i 6 medicinskih tehničara

-Izabrani doktor za žene: 1 tim: 1 doktor spec. ginekologije i akušerstva i 1 medicinski tehničar

2. CENTRE ZA PODRŠKU čine:

-Centar za plućne bolesti i TBC: 1 ljekar spec. pneumoftiziolog i 2 medicinska tehničara

-Centar za dijagnostiku - Mikrobiološka dijagnostika: 1 ljekar spec.mikrobiolog i 3 medicinska tehničara

-Jedinica za mentalno zdravlje: 1 doktor psihijatar i 1 medicinski tehničar

-Centar za prevenciju: Populaciono savjetovalište - 1 medicinski tehničar; Savjetovalište za mlade - 1 medicinski tehničar; Savjetovalište za reproduktivno zdravlje - 1 medicinski tehničar;

3. JEDINICE ZA PODRŠKU čine:

-Jedinica za patronažu: 9 patronažnih sestara i tehničara

-Jedinica za fizikalnu terapiju: 2 fizioterapeuta

-Jedinica za sanitetski prevoz: 3 vozača u timu ID

4. OSTALE DJELATNOSTI DOMA ZDRAVLJA su:

-Medicina rada: 1 psiholog

-Medicina sporta: 1 doktor spec. medicine sporta (trenutno raspoređen na rad u ID timu) i 1 medicinska sestra

5. HEMODIJALIZA

- 1 doktor i 3 medicinska tehničara

6. MENADŽMENT I ADMINISTRATIVNO- TEHNIČKI POSLOVI

-Menadžement: 4 zaposlena

-Finansijsko-ekonomski poslovi: 4 zaposlena

-Pravno kadrovski sektor: 1 zaposlena

-Tehnički servis: 8 zaposlenih

Sve organizacione jedinice opremljene su potrebnom medicinskom opremom kako je i predviđeno novim modelom primarne zdravstvene zaštite.

III JEDINICA ZA HITNU MEDICINSKU POMOĆ

Zavod za hitnu medicinsku pomoć Crne Gore je ustanova koja, polazeći od apsolutnog prioriteta života i zdravlja stoji na raspolaganju u svim građanima, kao posebna oblast zdravstvene djelatnosti koja se obavlja na primarnom nivou, radi preuzimanja neophodne i neodložne medicinske intervencije pacijentima kojima je zbog prirode oboljenja, stanja ili povrede neophodna hitna medicinska pomoć. Tim u jedinici za hitnu pomoć čine: doktor, dva medicinska tehničara, od kojih je jedan i vozač vozila hitne pomoći.

U 2018. godini, zaključno sa 31.12.2018. godine u ambulanti Jedinice Zavoda za HMP u Cetinju pregledano je u ambulanti **8457** pacijenata, obavljeno je **2245** kućnih posjeta i transportovano **518** pacijenata do najbliže zdravstvene ustanove sekundarnog ili tercijalnog nivoa.

Problem jedinice hitne pomoći Cetinje je nedostatak ljekarskog kadra. Naime, sistematizacijom je predviđeno pet doktora medicine, ali su trenutno radno aktivna tri, uslijed odlaska na bolovanje jedne doktore i specijalizacije druge. Problem svakako predstavlja nedovoljan prostorni kapacite, pogotovo u situacijama kada je potrebno istovremeno zbrinuti više pacijenata. Postignut je dogovor sa menadžmentom OB Cetinje da se u sklopu renoviranja bolnice, obezbijedi adekvatniji prostor za potrebe rada hitne pomoći.

Vozni park jedinice Zavoda za HMP u Cetinju sastoji se od sanitetskog vozila marke Lada Niva, koji se koristi za kućne posjete na nepristupačnom terenu i reanimobil Ford tranzit, koji je kompletno opremljen medicinskom opremom za prehospitalno zbrinjavanje.

Edukacija kadra se sprovodi kontinuirano, svi zaposleni redovno pohađaju obuku i treninge u Edukativnom centru Zavoda za hitnu medicinsku pomoć.

Kadrovska struktura

U jedinici Zavoda za hitnu medicinsku pomoć Cetinje zaposleno je 19 izvršilaca, od kojih su 10 ženskog a 9 muškog pola.

Kvalifikacionu strukturu čine 5 doktora, 10 medicinskih tehničara/sestara i 4 vozača.

IV ZAVOD ZA TRANSFUZIJU KRVI

JZU Zavod za transfuziju krvi Crne Gore je javna zdravstvena ustanova čija je osnovna djelatnost obezbeđivanje dovoljnih količina sigurne krvi za potrebe stanovništva Crne Gore za redovno liječenje, zbrinjavanje urgentnih stanja i slučaj vanrednih situacija a koji se zbrinjavaju u zdravstvenim ustanovama sekundarnog i tercijalnog nivoa u Crnoj Gori.

U 2018. godini u Odjeljenju za prikupljanje krvi kliničku i urgentnu transfuziju krvi Cetinje, prikupljeno je 520 jedinica krvi, pružene su usluge za 926 bolnička pacijenta i 377 usluga za ambulantne pacijente.

Usluge u OD Zavoda Cetinje se pružaju redovnom osmočasovnom radnom vremenu radnim danima od 07h do 15h, uz organizovanje pripravnosti u popdnevnim i noćnim satima, danima vikenda i praznika.

Djelatnost Odjeljenja za prikupljanje krvi, kliničku i urgentnu transfuziju Cetinje je obezbeđivanje dovoljnih količina sigurne krvi za potrebe stanovništva Prijestonice za redovno liječenje, zbrinjavanje urgentnih stanja i slučaj vanrednih situacija a koji se zbrinjavaju u bolnici "Danilo I", kao i u drugim zdravstvenim ustanovama sekundarnog i tercijalnog nivoa u Crnoj Gori. Pored toga, Zavod pruža specijalističke usluge transfuzione medicine u cilju dijagnostike, prevencije i terapije za potrebe bolničkih i ambulantnih pacijenata, kao i za građane. U sklopu toga, prioritet predstavlja i razvoj dobrovoljnog davalaštva krvi u regionu Cetinje u saradnji sa organizacijom Crvenog krsta

Prijestonice Cetinje, kao i svim drugim javnim i privatnim ustanovama, institucijama i kompanijama koje djeluju na teritoriji Prijestonice Cetinje a prema godišnjem planu prikupljanja krvi Zavoda za transfuziju krvi Crne Gore.

Druga važna djelatnost Odjeljenja za prikupljanje krvi, kliničku i urgentnu transfuziju Cetinje, je pružanje transfuzioloških usluga na polju dijagnostike, prevencije i terapije za potrebe pacijenata Opšte bolnice "Danilo I", ambulantnih pacijenata kao i građana sa teritorije Prijestonice Cetinje.

Organizacioni dio Zavoda za transfuziju krvi Crne Gore - Odjeljenje za prikupljanje krvi, kliničku i urgentnu transfuziju Cetinje, lokalizovan je u pomoćnom objektu u krugu Opšte bolnice "Danilo I" u prostoru od 62m².

Najaktuelniji problemi u jedinici Zavoda za hitnu medicinsku pomoć u Cetinju su:

- Neadekvatni uslovi rada koji se moraju urgentno sanirati do mogućnosti trajnog rješenja.
- Dotrajala neadekvatna oprema koja je djelimično riješena sredstvima EU, realizacijom IPA 2010 "Transfuzija krvi u Crnoj gori".
- Nedovoljno razvijeno dobrovoljno davalaštvo krvi što dovodi do problema u obezbjeđivanju dovoljnih količina sigurne krvi za potrebe građana, oboljelih i povrijeđenih i pružanja transfuzioloških usluga.

Dobrovoljno davalaštvo krvi, zasnovano na principima dobrovoljnosti, anonimnosti i besplatnosti, kao aktivnost od opšteg društvenog interesa, je obaveza društva u cjelini i neophodna je pomoć i učešće kompletne zajednice.

Kadrovska struktura

U odjeljenju za prikupljanje krvi, kliničku i urgentnu transfuziju Cetinje rade: 4 zaposlena, od čega je 1 ljekar specijalista transfuzione medicine, 2 medicinska tehničarka sa sertifikatom za rad u transfuziološkoj službi i 1 viši laborant. Polna struktura je: 2 zaposlena muškog i 2 ženskog pola.

IV FOND ZA ZDRAVSTVENO OSIGURANJE CRNE GORE

Fond za zdravstveno osiguranje Crne Gore je ustanova koja obezbeđuje prava iz zdravstvene zaštite i zdravstvenog osiguranja a radi što kvalitetnijeg ostvarivanja prava svojih osiguranika Fond ima organizacione jedinice u svim opštinama u Crnoj Gori.

- Ukupan broj osiguranika Fonda za zdravstveno osiguranje Crne Gore u Cetinju za 2018. godinu je **16974**.
- Pravo na naknadu zarade za vrijeme privremene spriječenosti za rad koristilo je **1142** osiguranika.

- Po osnovi nadoknade putnih troškova radi ostvarivanja zdravstvene zaštite, Fond je odobrio **8852** zahtjeva.

Fond za zdravstveno osiguranje u Cetinju je radi sprovođenja utvrđenog obima zdravstvene zaštite iz oblasti prevencije i liječenja bolesti usta i zuba iz obaveznog zdravstvenog osiguranja, zaključio ugovore o pružanju usluga izabranog doktora stomatologa i usluga ortodontije sa 7 stomatoloških ordinacija i to: "Dentex BS", "Dens", "Soldent", "Jovanović dent", "Dental care", "Oral-MB" i "Esculap".

Preko ove područne jedinice, građani Prijestonice koristili su pravo na rehabilitaciju i upućivani su na rehabilitaciju u Institut "Dr. Simo Milošević" u Igalo.

Građani su takođe ostvarivali i pravo na liječenje u zdravstvenim ustanovama van Crne Gore. Posredstvom Fonda građani su ostvarivali i pravo na oftamološka i ostala pomagala.

VI SARADNJA PRIJESTONICE I ZDRAVSTVENIH USTANOVA

Priestonica Cetinje ulaže napore na unapređenju uslova i poboljšanja stanja u sistemu zdravstva na Cetinju, participirajući u raznim projektnim idejama, aktivnostima i donacijama.

Jedna od uloga Prijestonice u domenu zdravstvene zaštite ogleda se kroz rad Sekretarijata lokalnu samoupravu i društvene djelatnosti - Kancelarije za rodnu ravnopravnost i prevenciju bolesti zavisnosti kao i Sekretarijata za kulturu, sport i mlade, a odnosi se na implementiranje preventivnih programa za djecu i mlade, kao i za pripadnike marginalizovanih grupa (osobe sa invaliditetom i Romi).

Pomenuti programi sprovode se u saradnji sa civilnim sektorom kroz set aktivnosti u okviru institucionalnog i vaninstitucionalnog obrazovanja. U cilju realizacije edukativnog koncepta nastoji se osnažiti zdrava populacija iz domena svih segmenata primarne prevencije kroz psiho-socijalnu podršku, njegovanja mentalne higijene, kao i značajna podrška mladima kroz edukativna predavanja, radionice i tribine.

Jedan od problema zdravstvenih ustanova predstavlja neriješena stambena situacija zdravstvenih radnika, te su u cilju zadržavanja kadrova pokrenute procedure za izgradnju stanova zaposlenih u zdravstvu.

Zdravstvene usluge, koje pružaju zdravstvene ustanove primarnog i sekundarnog nivoa u Prijestonici Cetinje su zadovoljavajućeg nivoa i obezbjeđuju pacijentima da unaprijede i očuvaju svoje zdravlje.

O kvalitetu rada zdravstvenih ustanova na Cetinju govori i podatak da značajan broj pacijenata iz svih krajeva Crne Gore koristi zdravstvene usluge ljekara, naročito iz oblasti otorinolaringologije, ginekologije, humane reprodukcije i gastroenerologije.

Sve navedeno govori o posvećenosti i kontinuiranoj podršci Prijestonice zdravstvenim ustanovama i građanima, a u cilju lakšeg prevazilaženja zdravstvenih problema. Shodno tome, djelovanje Prijestonice je usmjereno na unapređenje stanja usluga zdravstvene zaštite u skladu sa propisanim nadležnostima organa lokalne uprave i svojim mogućnostima.

Sačinjavanje Informacije o zdravstvenim uslugama za 2018. godinu zasnovano je na informacijama dobijenim u saradnji sa predstavnicima zdravstvenih ustanova u Prijestonici.

Sekretarijat za lokalnu samoupravu i društvene djelatnosti

SEKRETARKA
Ankica PAJOVIĆ

Na osnovu čl. 127 i 128 Poslovnika o radu Skupštine Prijestonice Cetinje (“Sl.list CG - opštinski propisi”, br. 17/19), Skupština Prijestonice Cetinje, na sjednici održanoj dana _____ godine, razmatrajući Informaciju o zdravstvenim uslugama na teritoriji Prijestonice Cetinje za 2018. godinu, donijela je

ZAKLJUČAK

o prihvatanju Informacije o zdravstvenim uslugama na teritoriji Prijestonice Cetinje za 2018. godinu.

1. Prihvata se Informacija o zdravstvenim uslugama na teritoriji Prijestonice Cetinje za 2018. godinu.

2. Ovaj Zaključak objaviće se u “Službenom listu Crne Gore - opštinski propisi”.

Broj:
Cetinje, _____

Skupština Prijestonice Cetinje

Predsjednica
Maja Četković